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El alumno elegira uno de los dos repertorios que a continuacion se proponen.
Cada una de las cuatro cuestiones del repertorio elegido puntuara 2’5 puntos como
Ximo.

REPERTORIO A

x+2y-z=1
1°) Resuelve el sistema de ecuaciones lingatesy-z=1 .
x—z=1
12 -1
Las matriz de coeficientes @s=|1 1 -1|, que como Sse aprecia tiene las co-
10 -1
lumnas primera y tercera opuestas, por lo cual su rango es dos.
12 -11
La matriz ampliada ea'=|1 1 -1 1|; surango también es dos por ser iguales
10 -11

las columnas primera y cuarta y opuestas a la tercera.

Segun el Teorema de Rouché-Frobenius es sistema es compatible indetermir
por tener las matrices de coeficientes y ampliada el mismo rango, dos, que es meno
el nimero de incognitas, tres.

Para resolverlo despreciamos una de las ecuaciones (primera) y parametrize
una de las incognitas (z):

x=1+A1
X+y-z=1 X+y=1+A
y — oz=p = Y — y=0 = Solucién Jy=0 , OAOR
x-z=1 X=1+A B S=
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2°) Calcula el angulo que forma el planE x+y+2z=0 con la recta r de ecuaciones
x+y=1 y+z=1.

Para determinar el &ngudo que forma la recta r con el plamo(ver figura), con-
sideramos el vectov , director de larectar, y el vector, normal del planoz.

Como puede observarse, el angulo que forman los dos vectoggs s es
complementario del angul® que buscamos.

El angulo que forman dos vectores se deduce del concepto de producto escale

_— —

V-n

V][]

% -n‘ -coOsff = cosf=

Teniendo en cuenta que el coseno de un angulo es igual que el seno de su al
complementario (de hecho, la palabra co-seno indica complementario del seno), ser;

V-nNn V-n
Senad =———— = a= arcsen———
NEL v

La expresion de la recta r por unas ecuaciones paramétricas es la siguiente:

r z=A ;;y=1-2 ;; x=1-y=1-1+A=A=x => r =

{x+y:1

A
_|_Z—:|_:> s - 1_A.
yrz= p

N < X
i

El vector director de la recta r @s= (1, -1, 1).

El vector normal del plana es n =(1, 1 1).



Aplicando la formula obtenida:

(1-13 (229 = arcsen— 11 =
Ji+(- P+ 1 Vi 41 V343

V-n
a = arc sen—————— = arc sen
v

= arcsen% = arcsen (B33% 19 28 16'=«a
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senx+ ser(x +1)
cosx — cog(x +1)
vada, simplificandola en lo posible. ¢ Es constante esta funcion f(x)?

3°) Dada la funciénf (x) = en el intervala0 < x < 272, calcula su deri-

_[ cos+ cds+ )| [cos xcof x1)]-[ senxtser(x+1)]-[- senx+ser(x+1)]
[ cosx— cogx +1)]°

f(x)

_ co$ xcos( x1)+ seh x seri(x+1) _cos x seh x-[cog ( x+1)+ serf (x +1)|
[ cosx— cog(x + 1)’ [ cosx— cog(x +1)|°

o

_ 1-1 —a—
[ cosx-cogx+1))} — )

Por ser |la derivada nula, la funcién f(x) es una constante.

*kkkkkkkkk



4°) Enuncia la Regla de Barrow. Representa la gréafica de la fuiGigs jt dt.
1

El enunciado de la regla de Barrow es el siguiente:

Si f(x) es una funcién continua en el intervalo [a, b] y F(x) es una funcién primiti-
va de f(x) en dicho intervalo, entonces se verifica la siguiente igualdad:

i (- dx= F(b)- F(a)

La funcién f(x) que se pide representar es la siguiente:

Se trata de una funcién par (simétrica con respecto al eje de ordenadas), qu
presenta una parabola convdXd cuyo minimo M es el punto siguiente:

f'(gzé 2x=x ;; f(x)=0= x=0;; f(0)=%(12—1)20 = Minimo: M(O, —%j

Unos puntos faciles de obtener son, por ejemplo, parax=+1, £3, ----, Ol
niéndose los puntos A(1, 0), B(-1, 0), C(3, 4), D(-3, 4), ----

La representacion grafica aproximada es la que se indica en la figura adjunta.

\ " /

e
N

) /

@)
U -

M
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REPERTORIO B

1°) Determina un plana que pase por los puntos A(1, 0, 0) y B(0, 1, 0), y sea parale
a la rectar E{X+ y+zf2.
X—y+z=2

Por contener el plana a los puntos A y B tiene como vector director al que de:
terminan los puntosu= AB=B-A=( 0,1 0-(1 0, 0=(-112 0)=u..

Para hallar el vector director de la recta r la expresamos mediante unas ecus
nes parametricas:

X+ y+z=2 X+ty=2-A4
r = = 2= = X=4-21 ;; x=2-4
X—y+z=2 X-y=2-A4
Xx=2-A1
X+y=2-A 5 y=2-A-x=2-A-2+1=0=y = r={y=0 = v=(-101)
z=A

Por ser el plana paralelo a la recta r, el vector director de la recta también lo ¢
del plano, por lo cual, la ecuacién generaldes la siguiente:

x-1 vy z
7{A u,v)E -1 1 0/=0;; x"1+z+y=0;; m=x+y+z-1=0
-1 01

*kkkkkkkkk



2°) Escribe un ejemplo de una matriz de rango 2, con tres filas y cuatro columnas,
no tenga ningun elemento nulo.

Basta con que, por ejemplo, las dos primeras filas sean linealmente independ
tes y la tercera sea combinacion lineal de las dos primeras y que todos los eleme
sean distintos de cero.

1 2 3 4
Porejemplo:M, =| 2 3 1 5| = {F,=F,+F}.
35409

También se podia haber resuelto, por ejemplo, siendo las dos primeras colun
linealmente independientes y las otras dos linealmente dependientes de las dos p
ras, y que ninguno de los elementos sea nulo.

1 2 31
. C,=C,+C,
Por ejemplo:M,={2 3 5 1| = :
G =C,-C
3 58 2
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39) Calcula las asintotas y determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento d
funcion f(x)=(1+x?)*- x. A partir de los resultados obtenidos, dibuja la gréfica de |
funcion f(x).

lim _lim _lim x , :
‘e f(x)—xq_00 f(x)_x_,oox2+1_9:> 0 ( Eje deabscisa}

Asintotas verticales: son los valores finitos de x que hacen que la funcién va
mas o0 menos infinito; son los valores que anulan el denominador.

x*+1#0 [0 X1 R= Notiene asintotasverticales

Asintotas oblicuas: No tiene. (para que una funcion tenga asintotas oblicuas
necesario que sea racional y el grado del denominador sea una unidad mayor que €
do del denominador).

Una funcion es creciente en un intervalo cuando todos los valores de la deriv
son positivos en ese intervalo y, es creciente en un intervalo cuando todos los valore
la derivada son negativos en ese intervalo.

A 2 — V. 2 A 2 2
f'(x):l(x +]) X-2X X" +1-2x" 1-X —f'(x)

(x2 +1)2 ) (x2 +1)2 (x2 +1)2

Como el denominador de la derivada es positivo para cualquier valor real de x
valor de la derivada es positivo o negativo cuando lo sea el numerador:

f(x)>0= 1-x¥>0;; ¥<1;;|x|<1 = Creciente:(-1, 1)

f(x)<0= 1-xX¥<0;; X >1;;|x|>1 = Decrecierg:(-c0, —1) 0 (1, +oo)

Para la representacion grafica tenemos en cuenta, ademas de los datos obte
con anterioridad, lo siguiente:

1.- Que el dominio de la funcion es R por ser una funcién racional y no existir ning
valor real que anule el denominador.

2.- Que se trata de una funcion simétrica con respecto al origen de coordenadas
cumplirse quef(x)=-f(-x).

3.- Que pasa por el origen de coordenadas por ser f(0) = 0.



La representacion gréafica es, aproximadamente, la siguiente:

\(Jk

f(x

<
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4°) Representa la figura plana limitada por la grafica de la funcion f(x) = cos x, en

. 7l 7l _1 .
intervalo 5 < X< o y por la rectay = > Calcula su area.

Se trata de una funcién continua cuyo dominio es R y recorrido [-1, 1]; el perioc
es(2n).

La representacion grafica bastante aproximada de la funcion y = cos x es la inc
cada en la figura adjunta.

Los puntos de corte Ay B de las dos funciones son para los angulos de 60° y -

. 71 71 .
que corresponden en radlanegey —5, respectivamente.

2 y=1/2 Y = COS X

Como puede observarse, en el intervalo comprendido por las dos funciones, tc
las ordenadas de la curva y = cos x son mayores que las de la recta 'y = Y2. Tenien
cuenta lo anterior y que la curva del coseno es simétrica con respecto al eje de orc
das, el area pedida es la siguiente:

= LT
S= 2-j[cosx—%j -dx = 2-[3enx—ﬂ3 = 2-(sen7—7—7—7): 2-(£—7—TJ:\/:—3—§:
0

) 3 6 2 6

a3-7
3

U 0068 U =S
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